
Notă informativă 
la proiectul de Hotărâre al Consiliului de Administraţie al ANRCETI cu 

privire la modificarea şi completarea Hotărârii Consiliului de Administraţie al 

ANRCETI nr. 33 din 17.11.2011 cu privire la aprobarea formularelor 

rapoartelor statistice pentru furnizorii de reţele şi/sau servicii publice de comunicaţii 

electronice 

  

 

Necesitatea modificării şi completării Hotărârii Consiliului de Administraţie al 

ANRCETI nr.33 din 17.11.2011 şi anexelor la prezenta hotărâre reiese din evoluţiile şi 

tendinţele de pe piaţa de comunicaţii electronice, apariţia unor tehnologii şi servicii noi şi 

existenţa unor neclarităţi din partea furnizorilor cu privire la categoriile de informaţii 

corespunzătoare anumitor indicatori. 

Prin urmare, din cauza că unii indicatori deja sunt depășiți, considerăm oportun de a 

exclude un bloc de indicatori și anume numărul de abonați  care dispun de abonamente ce 

utilizează acces mobil la Internet în bandă largă cu cel puțin 100 MB.  

Totodată, în conformitate cu prevederile Legii comunicaţiilor electronice Nr. 241-

XVI din 15.11.2007, furnizorii autorizați ce prestează servicii de construire, instalare și 

mentenanță a rețelelor de comunicațiilor electronice ce au fost readuși în cadrul legal de 

notificare și autorizare în baza Regulamentului privind regimul de autorizare generală și 

licențiere (HCA al ANRCETI nr. 57 din 21.12.2010), modificat prin HCA al ANRCETI 

nr.10 din 20.02.2014, v-or avea obligația să prezinte trimestrial indicatorii statistici 

referitor la: venituri, personal şi investiții. 

În formulare-tip de rapoarte statistice ”CE-1. Reţele operate şi servicii furnizate”, 

”CE-2. Reţele  şi servicii fixe”, ”CE-3. Reţele şi servicii mobile” şi ”CE-4. Reţele şi 

servicii audiovizuale” (anexele 1,2,3 şi 4 la hotărâre) au fost introduşi indicatori noi cum 

ar fi: construire de rețele, mentenanță, compartiment nou trafic Internet fix (total şi pe 

tehnologii), în compartimentele trafic voce în rețea mobilă și cea fixă simultan cu 

completarea datelor ce reflectă durata convorbirilor în  minute se va completa și cu date 

referitor la numărul de apeluri efectuate, abonați Internet mobil Prepay și cu abonament, 

totodată se propun a fi ajustate redacţiile unor indicatori. 

Astfel, proiectul de Hotărâre al Consiliului de Administraţie al ANRCETI cu privire 

la modificarea şi completarea Hotărârii Consiliului de Administraţie al ANRCETI nr. 33 

din 17.11.2011 propus spre consultare, prezintă ajustări la condițiile actuale şi va  

îmbunătăţi conținutul formularelor rapoartelor statistice supus raportării. 

În proiectul de modificare şi completare a HCA ANRCETI nr.33 din 17.11.2011 se 

propune  și modificarea perioadei de raportare. Luînd în consideraţiune că începînd cu tr.1 

2015 furnizorii vor putea prezenta rapoartele în mod online,  se propune modificarea 

termenului de prezentare a rapoartelor statistice. Astfel, furnizorii de comunicaţii 

electronice vor avea obligația să transmită ANRCETI trimestrial și anual informația 

statistică conform formularelor din anexe în timp de  30 zile de la încheierea perioadei de 

raportare, înlocuind termenul actual de prezentare de 45 de zile de la încheierea perioadei 



de raportare. Prin minimizarea termenului de raportare către ANRCETI, se va asigura 

minimizarea  perioadei de prezentare a diagramelor şi a Raportului trimestrial din sector, 

ulterior publicat pe pagina oficială a Agenției. 

Totodată, avînd în vedere modificările şi completările la formularele-tip de rapoarte 

statistice ce se propun  a fost actualizată şi Instrucţiunea privind formularele de rapoarte 

statistice ale furnizorilor de comunicaţii electronice (anexa 6 la Hotărâre). 

Perioada consultării publice a proiectelor menţionate este din data de 23 octombrie 

2014 până pe data de 07 noiembrie 2014. 

Persoanele interesate pot expedia comentarii şi recomandări asupra proiectelor 

supuse consultării publice, în scris, prin poştă pe adresa ANRCETI: bd. Ştefan cel Mare, 

134, MD-2012, Chişinău, Republica Moldova, prin fax: (022) 222885 şi/sau la adresa de 

email:office@anrceti.md. 
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